

Подготовил и провел

Кл. руководитель 7 кл.

Комлева К.Г

Здравствуйте ребята и гости нашего классного часа.

Тема нашего классного часа «Имя Кубани». Послушайте строки из стихотворения Виталия Цай 

«Пять континентов, пять колец
На белом полотне олимпиады. 
Под гул трибун, болельщиков сердец
Вручают победителям награды.»

- О чем и о ком пойдет речь на классном часу? 

- Ответы детей.

- Верно! Сегодня речь пойдет о спортсменах, о их наградах.

- А скажите мне, чем славится этот год в спорте?

- Ответ детей! (Прошли олимпийские игры в РИО)

- Верно! И сейчас я кратко о них вам напомню.

В первый же день Олимпиады в Рио-де-Жанейро сборная России выиграла золотую медаль! Победу в турнире дзюдоистов в весовой категории до 60 килограммов одержал Беслан Мудранов. Самым сложным в начале карьеры, признается спортсмен, были даже не спортивные преграды, а частые переезды.

«Честно говоря, сейчас привык уже. Первые три года очень сильно домой хотелось, постоянно», — признается он.

Финальный поединок против казахского спортсмена Елдоса Сметова проходил очень напряженно. Перед этим поединком счет личных встреч между Сметовым и Мудрановым был 1-1. Поэтому сложно было сказать, сможет ли россиянин легко одолеть соперника. В итоге встреча вышла очень напряженной. Пять минут, которые были отведены номинально на поединок, завершились вничью. Поэтому судьи назначили дальше бой за "золотое очко". И на 38-й секунде дополнительного времени Мудранов провел прием, который принес ему победу. 

Елена Веснина родом из украинского города Львова, где она появилась на свет в 1986 году. В шестилетнем возрасте она попала в секцию Юрия Юдкина в городе Сочи. Таким образом, еще к окончанию школы на счету Елены Весниной было уже несколько весомых побед. Родители оказывали спортсменке большую помощь в ее становлении как профессиональной теннисистки и настаивали на том, чтобы дочь связала свою жизнь с данным видом спорта. Российский дуэт в составе Екатерины Макаровой и Елены Весниной выиграл золотые медали Олимпиады-2016 в парном разряде. В финале соревнований они одержали победу над швейцарками Мартиной Хингис и Тимеа Бачински со счётом 6/4.

Отметим, что для Екатерины Макаровой и Елены Весниной эти золотые медали стали первыми в карьере.

Для одних олимпийское серебро – предел мечтаний. Для других – тяжелейший удар. А бывают вторые места, которые вводят в ступор. Вроде бы и огорчаться неправильно, но и радоваться не получается. Именно в таком состоянии сейчас 29-летний борец-вольник Аниуар Гедуев. В полуфинале Гедуеву рассекли бровь, однако он сумел завершить схватку в свою пользу. Затем было яркое начало в финале с иранцем Хассаном Яздани – Аниуар повел 6:0. Вот только во втором периоде то ли случайно, то ли специально соперник головой несколько раз угодил в поврежденную бровь Гедуева, чем вызвал усиление кровотечения. Схватку пришлось остановить для новой перевязки. А затем снова. И снова. После еще нескольких раз было принято решение забинтовать россиянину всю голову и крепко обмотать ее жгутом.

Пробовали наложить жгут на палец? Через минуту он начнет неметь. А тут голова! Любые попытки ослабить его тут же пресекались судьями. Прекрасно понимая ситуацию, иранский тренерский штаб тянул время любыми возможными способами. Например, требуя повтора в ситуациях, где все было совершенно очевидно. На ковер то и дело летела игрушка. Каждая пауза – отдых для иранца и ухудшение состояния россиянина. 2:6, 4:6, 6:6. По правилу последнего результативного действия победа досталась Яздани.

Гедуев уходил с ковра с заплывшим, уже ничего не видящим глазом, кровоподтеками и синяками от жгута на шее и камнем на сердце. 

История успеха 19-летней виндсерфингистки из Краснодарского края, ставшей бронзовой медалисткой Рио-2016.

Стефания Елфутина родилась в Ейске. Наверное, место рождения Стефании заранее предопределило ее судьбу – Ейск расположен на берегу Азовского моря, а это значит, что парусный спорт здесь далеко не пустой звук.

2016 год стал для Стефании переломным. Наконец, она взяла медаль во взрослом парусном спорте. Девушка стала обладателей бронзы. Но, скажем честно, у россиянки даже были шансы на серебро.

Виндсерфинг – это парус и доска. Ты стоишь на доске, держишься за парус и управляешь им за счет своей силы. Отличие от яхты в том, что парус не прикреплен к доске жестко. Движешься за счет ветра, — рассказывает Стефания, — Многие меня спрашивают про волны, путая с серфингом. Но волна для нас как раз не обязательна. Можно и по гладкой воде гоняться. Нам подходят любые условия: от самых маленьких ветров до штормов.

Бронзовый призер Олимпийских игр 2016 года в Рио-де- Жанейро в греко-римской борьбе Сергей Семенов рассказал о приеме у президента и о том, как его встретили после приезда домой. 

На Олимпиаде Семенов в весовой категории до 130 кг завоевал бронзовую медаль, оказавшись сильнее эстонца Хейки Наби. 

«Для меня это большое событие, рад, что мне посчастливилось быть здесь (на награждении в Кремле), стать бронзовым медалистом и поприсутствовать в этом месте. Если честно, то сплю по три часа в сутки, не отошел еще. Дома встретили с шарами, все как положено, с тортом, где изображена моя фотография с медалью, это было очень приятно. Было очень много приятных и теплых слов, надеюсь, это было все сказано искренне», — сказал Семенов. 

«Бронзовая медаль для меня — это высокое достижение, в Токио, надеюсь, буду идти за золотом. Для этого надо работать не меньше, чем сейчас, а может быть, и в два раза больше увеличить нагрузки», — добавил Семенов.

И многие другие спортсмены, о которых я еще не рассказала принесли нашей сборной медали.

А сейчас я хочу рассказать о наших землеках. Которыми гордится наша Кубань и наша станица. 

Может кто-то сможет назвать Фамилии спортсменов, которыми гордится наша станица?????

Мария Абакумова

Вид спорта: Легкая атлетика, метание копья

Достижения:

Серебряный призер Олимпийских игр 2008 года

Чемпионка мира 2011 года, бронзовый призер чемпионата мира 2009 года

Трехкратная чемпионка России (2008, 2011, 2012 гг.)

Мария Абакумова, по мнению спортивных журналистов, – одна из самых обаятельных российских спортсменок. Всегда улыбчива и позитивна.

Выросла в спортивной семье. Родители – тренеры. Мама Галина Викторовна легкоатлетка, выступала в семиборье.

До занятий метанием копья Мария перепробовала много видов спорта, даже бокс. Когда почувствовала вкус первых побед и поняла, что может больше, переехала в Краснодар к заслуженному тренеру России Александру Синицину. А в 2008 году на Олимпиаде в Пекине стала серебряным призером.

Евгений Лукьяненко

Вид спорта: Легкая атлетика, прыжки с шестом

Достижения:

Серебряный призер олимпийских игр 2008.

Чемпион мира в помещении.

Чемпион России.

Первые шаги спортивного пути Евгений сделал в Славянске-на-Кубани под руководством Сергея Грипича. Олимпийские Игры в Пекине стали для легкоатлета пока самым значимым достижением в спортивной карьере. Лукьяненко продемонстрировал превосходный результат – пять метров восемьдесят пять сантиметров, что принесло ему серебряную медаль.

Евгений - один из немногих, кому покорился рубеж в 6 метров. Его личный рекорд был установлен в 2008 году – 6,01.

Юлия Левина

Вид спорта: Гребля академическая, одиночка

Достижения:

Бронзовый призер Олимпийских игр 2000 г. в Сиднее.

Серебряный (1998, 2001) и бронзовый (1999) призер чемпионатов мира.

Более 20 раз становилась чемпионкой России.

Юлия родилась в Саратове. С тренером Юрием Щепетильниковым переехала тренироваться в Краснодар. На Кубани к Юлии пришли первые крупные победы. «Воля к победе была у меня, кажется, с детства, а вот над терпением поработал тренер. Мне интересно, каков предел моего организма, хочется дойти до предела, до точки. Пока отыскать границы мне не удалось, поэтому я с удовольствием продолжаю ставить эксперименты над собой, – говорит спортсменка.

Татьяна Чернова

Вид спорта: Легкая атлетика, семиборье

Достижения:

Бронзовый призер Олимпийских игр 2008.

Чемпионка мира.

Чемпионка России.

Татьяна Чернова родилась в спортивной семье. Мама – Людмила Чернова – Олимпийская чемпионка 1980 года в эстафете 4х400 м, министр спорта Кубани, отец – Сергей Чернов – известный советский десятиборец, сегодня - одним из её тренеров.

В 2005 году Татьяна выиграла золотую медаль юношеского первенства мира по лёгкой атлетике. В 2006 году Чернова повторила свой успех. В 2008 году её включили в сборную команду России для участия в Олимпийских играх в Пекине, где она завоевала бронзовую медаль.

В 2011 году стала чемпионкой мира с лучшим результатом сезона в мире. При этом краснодарка стала первой в истории спорта семиборкой, которая выиграла сначала юношеское первенство планеты, а потом победила в чемпионате мира.

Александр Москаленко

серебряный призер Олимпиады в Афинах (2004 г.) по прыжкам на батуте. Заслуженный мастер спорта России, пятикратный чемпион мира в индивидуальных прыжках, многократный чемпион Европы и России, шестикратный обладатель Кубка мира. Обладатель всех мыслимых титулов на планете. Немного найдется на земном шаре спортивных звезд, обладающих столь богатой коллекцией

Андре́й  Ти́ссин
российский  гребец на байдарках , чемпион мира и трёхкратный чемпион Европы в четвёрках, участник Олимпийских игр 1996 года , заслуженный мастер спорта России .

Окончил Кубанскую государственную академию физической культуры (КГАФК).

Андрей Тиссин был чемпионом мира в 2001 году в Познани  и чемпионом Европы в 1999 и 2001 годах. После завершения карьеры стал тренировать сборную России, готовил спортсменов к Олимпиаде Пекине .

Елена Тиссина 

гребля на байдарке- участница игр XXVII Олимпиады, г.Сидней.

В нашей школе работают учителя, дети которых прославили их фамилии на спортивных олимпиадах и Чемпионатах Европы.

Это В.И. Дузь сын Сергей Дузь

Сергей Дузь -  мастер спорта России Международного класса.

В копилке достижений Сергея Дузь – мировое чемпионство.
1 августа 2009 года, на первенстве мира среди юниоров по гребле на байдарках и каноэ в Крылатском российская байдарка-четверка в составе Сергея Дузя, Алексея Вострикова, Михаила Тамонова и Владимира Чаркова выиграла золото, опередив главных соперников из Венгрии и Польши. О своем успехе Агентству спортивной информации «Весь спорт» рассказал Сергей Дузь, который также выступает на первенстве мира в одиночке.

«Мы выиграли четверку недавно на первенстве Европы, но там не было немцев, а венгры выставили второй состав, - сказал Сергей Дузь. – А здесь в Москве приехали больше 50 стран, в четверках даже проводили финал «Б»! Конечно, мы хотели доказать здесь, у себя дома, что мы все равно сильнее. На финише за нас так болели, кричали, били в барабаны, что у меня было ощущение, будто я на футбольном поле гол забил (смеется). Спасибо огромное за поддержку! Мы лидировали всю дистанцию, но на самом финише нас стали догонять венгры. Очень не хотелось упускать золото, так что выдержали.

Мои словам есть доказательство. Посмотрите этот видеоролик. 

И учитель физической культуры Н.А. Перебейнос. Сын Никита Перебейнос. О нем она нам расскажет самостоятельно.

Спасибо за интересный и захватывающий рассказ.

А сейчас я попрошу вас учеников и гостей написать пожелания нашим спортсменам  Сергею и Никите.

Спасибо. Ваши пожелания мы  передадим ребятам. Я надеюсь, что из нашей беседы каждый что то для себя уяснит и запомнит, что успех в его будущем зависит только от себя самого. И это относится не только к спорту, но и ко всей жизни в целом. Спасибо за внимание.

А сейчас вы можете подойти и посмотреть награды ребят.
